

Ausschuss für Wohnungswesen und Modernisierung am 30.04.2012

TOP 4.4

Anfrage der Ratsfraktion Bündnis90/Die Grünen

- Chancen für Wohngruppen auf der Ulmer Höh'?
(Ö 64/ 18/2012)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Wird die Verwaltung das Thema Wohngruppen bei der gemeinsam mit dem BLB durchzuführenden Neuplanung der Ulmer Höh' einbringen?

Antwort:

Ziel der städtebaulichen Planung für das Gebiet der Ulmer Höh' ist die Entwicklung von neuen Wohnbauflächen. Im Rahmen des durchzuführenden Wettbewerbsverfahrens sind von den Entwurfsverfassern Vorschläge zu innovativen und gemischten Wohnformen zu erbringen. Grundsätzlich sind alle Wohnformen denkbar.

Frage 2:

Wie können sich die Wohngruppen im Rahmen des städtebaulichen Verfahrens zur Ulmer Höh' sowie darüber hinaus selbst aktiv einbringen und an welche Ansprechpartner/innen können sie sich in welchem Zeitrahmen wenden?

Antwort:

Im Zuge des Wettbewerbsverfahrens ist die Einbindung von Bürgern und der Politik durch drei öffentliche Veranstaltungen sichergestellt. In diesem Rahmen können sich auch die Wohngruppen aktiv einbringen, am besten bereits bei der Auftaktveranstaltung. Seitens der Stadt Düsseldorf werden grundsätzlich Wohngruppenprojekte begrüßt. Eine abschließende Klärung solcher Projekte kann jedoch erst durch eine liegenschaftliche Entwicklung erreicht werden.